



PRIMARUL PETRU MĂRGINEAN:

“Municipiul Deva dispune de 77 milioane lei pentru investițiile din 2015”

“Vreau să oferim investitorilor facilități fiscale prin scutirea impozitului pe o anumită perioadă de timp”

Primăria Municipiului Deva a alocat 77 de milioane de lei pentru investițiile din acest an, ne-a declarat primarul localității, Petru Mărginean.

Domnia sa ne-a precizat că suma pentru investițiile în continuare este de 70,4 milioane lei, investițiile noi beneficiază de 3,3 milioane lei, iar pentru alte cheltuieli de investiții au fost alocate 3,2 milioa-

ne lei.

Cele mai mari proiecte noi care vor fi derulate de primărie în acest an sunt construirea platformei din zona Ardealul și a pistei pentru bicicliști de pe Calea Zarandului, amenajarea Pieței Arras, reabilitarea spațiilor publice urbane de pe bulevardele Decebal, Iuliu Maniu, Dacia, precum și amenajarea unor locuințe sociale.

Potrivit sursei citate, în 2015 vor



fi cheltuite 5 milioane de lei pentru lucrările de asfaltare a străzilor, iar alte 2,8 milioane lei vor fi folosite pentru rețeaua de apă și canalizare.

În ceea ce privește reabilitarea termică a locuințelor, primarul Petru Mărginean ne-a spus că, în cursul acestui an, vor fi anvelopate 10 blocuri din Deva. Domnia sa ne-a precizat: “Reabilitarea termică a blocurilor trebuie să crească per-

formața energetică a locuințelor, indiferent de sistemul de încălzire a acestora. O izolare termică bună înseamnă diminuarea necesarului de încălzire/răcire concomitent cu reducerea emisiilor poluante. Anveloparea blocurilor de locuințe realizate după proiecte elaborate în perioada 1950-1990 este considerată în prezent necorespunzătoare din punct de vedere termic, din cauză că are ca efect consumu-

ri energetice deosebit de mari și, implicit, emisii poluante de gaze cu efect de seră”.

Edilul susține că lucrările de reabilitare termică din localitate sunt cofinanțate de la buget local în proporție de 30% la trei blocuri și de 20% la șapte blocuri. “Actualul sistem de finanțare al lucrărilor de reabilitare termică este în proporție de 80% un sistem bun”, ne-a spus Petru Mărginean, subliniind că acesta ar trebui extins și la clădirile publice. “Un real ajutor pentru accesarea finanțărilor europene ar fi dacă proprietarii apartamentelor transformate în spații comerciale sau sedii de firmă ar avea aceleași condiții de finanțare ca proprietarii spațiilor de locuit”, a subliniat primarul.

Domnul Mărginean susține că sistemul de finanțare pentru reabilitare termică ar trebui să permită și refacerea instalațiilor de alimentare cu energie electrică. În plus, primarul din Deva solicită autorităților crearea unui sistem legislativ prin care proprietarii să fie obligați să se înscrie în programele de reabilitare termică.

Pentru investițiile din 2015, Primăria Deva are ca surse de finanțare bugetul local, fondurile externe nerambursabile și împrumuturile.

Primarul Petru Mărginean ne-a declarat că planurile domniei sale pentru atragerea investitorilor în municipiul Deva presupun facilități fiscale prin scutirea impozitu-

Edilul susține că lucrările de reabilitare termică din localitate sunt cofinanțate de la buget local în proporție de 30% la trei blocuri și de 20% la șapte blocuri.



Amenajarea spațiului public urban Piața Arras presupune crearea unei platforme pietonale urbane cu spații de tip piațetă, mărirea suprafețelor zonelor verzi amenajate și re poziționarea celor existente.

lui pe o anumită perioadă de timp, în funcție de numărul locurilor de muncă ce vor fi create, precum și identificarea terenurilor și asigurarea utilităților până la limita de proprietate pe care se face investiția.

6,4 milioane lei pentru amenajarea Pieței Arras

Una dintre investițiile importante desfășurate de municipalitate în acest an este amenajarea pieței Arras, proiect ce a fost lansat în luna aprilie 2015, după ce Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice și Primăria Deva au semnat contractul de finanțare cu o valoare de 6,4 milioane lei, potrivit datelor disponibile pe site-ul instituției. Obiectivul proiectului este amenajarea spațiului public urban Piața Arras, prin crearea unei

platforme pietonale urbane cu spații de tip piațetă, mărirea suprafețelor zonelor verzi amenajate și re poziționarea celor existente.

Proiectul, finanțat din Fondul European de Dezvoltare Regională, prin Regio-Programul Operațional Regional 2007-2013, Axa prioritară 1 “Sprijinirea dezvoltării durabile a orașelor – poli urbani de creștere”, Domeniul major de intervenție 1.1 „Planuri integrate de dezvoltare urbană”, Subdomeniul: Poli de Dezvoltare Urbană”, va fi implementat în perioada martie 2015 – decembrie 2015 în Municipiul Deva. Valoarea totală a investiției este de 6,4 milioane lei, dintre care valoarea finanțării nerambursabile (din FEDR) este de 5,1 milioane lei, iar valoarea eligibilă nerambursabilă din bugetul național reprezintă 1,1 milioane lei.

Reabilitarea spațiului public din zona bulevardului Decebal

Lista proiectelor derulate de Primăria Deva continuă cu reabilitarea spațiului public urban Bulevardul Decebal, de la intersecția cu strada Avram Iancu până la intersecția cu Bulevardul Iuliu Maniu, ne-a mai spus Petru Mărginean. Contractul de finanțare, în valoare de 5,3 milioane lei, a fost semnat la sfârșitul lunii aprilie de Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice și Primăria Deva, potrivit datelor municipalității. Proiectul, finanțat din Fondul European pentru Dezvoltare Regională, prin Regio-Programul Operațional Regional 2007-2013, Axa prioritară 1 “Sprijinirea dezvoltării durabile a orașelor – poli urbani de creștere”, Domeniul major de intervenție 1.1 – Planuri integrate de dezvoltare urbană, va fi implementat în perioada aprilie 2015 – decembrie 2015.

Din totalul investiției, 4,2 milioane lei reprezintă valoarea finanțării nerambursabile din FEDR, iar circa 930.000 lei este valoarea eligibilă nerambursabilă din bugetul național. Principalele lucrări propuse în cadrul proiectului constau în reabilitarea trotuarelor, amenajarea spațiului pentru piste de biciclete, reabilitarea asfaltului de pe bulevard, precum și realizarea rețelelor edilitare. În plus, investiția pre-

Contractul de finanțare pentru reabilitarea spațiului public urban Bulevardul Decebal are o valoare de 5,3 milioane lei, fiind semnat la sfârșitul lunii aprilie 2015.



supune modernizarea iluminatului public, a stațiilor de transport pe segmentul menționat și amenajarea spațiilor verzi.

13 milioane lei pentru reabilitarea bulevardului Iuliu Maniu

Reabilitarea spațiului public urban Bulevardul Iuliu Maniu este o investiție de 13,1 milioane lei, proiectul fiind lansat tot în luna aprilie, după semnarea contractului de finanțare între Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice, prin Agenția pentru Dezvoltare Regională - Regiunea Vest, și Primăria Deva. Potrivit datelor instituției, proiectul va fi implementat în localitate în perioada aprilie-decembrie 2015, investiția fiind derulată prin Fondul European pentru Dezvoltare Regională, prin Regio-Programul Operațional Regional 2007-2013, Axa prioritară 1 "Sprijinirea dezvoltării durabile a orașelor - poli urbani de creștere", Domeniul major de intervenție 1.1 - Planuri integrate de dezvoltare urbană, va fi implementat în perioada aprilie 2015 - decembrie 2015 în Municipiul Deva. Lucrările de construcție constau în reabilitarea trotuarelor, reamenajarea și suplimentarea locurilor de parcare, asigurarea pistelor pentru biciclete și refacerea asfaltului pe porțiunea amintită. În plus, primăria va asigura modernizarea iluminatului public, locuri de parcare noi pentru taxiuri și stații moderne pentru transportul public.

Refacerea bulevardului Dacia - 5,6 milioane lei

Un alt proiect desfășurat de Primăria Deva în ceea ce privește reabilitarea spațiilor publice urbane este investiția pentru refacerea zonei adiacente bulevardului Dacia. Astfel, pe 26 martie 2015, a fost semnat contractul de finanțare pentru acest proiect, în valoare de 5,6 milioane de lei, între Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice, prin Agenția pentru Dezvoltare Regională - Regiunea Vest, și Primăria Deva ca beneficiar. Proiectul este finanțat din Fondul European pentru Dezvoltare Regională, prin Regio-Programul Operațional Regional 2007-2013, Axa prioritară 1 "Sprijinirea dezvoltării du-

rabile a orașelor - poli urbani de creștere", Domeniul major de intervenție 1.1 - Planuri integrate de dezvoltare urbană. Perioada de implementare este aprilie - decembrie 2015. La fel ca în cazul proiectelor similare amintite anterior, investiția presupune lucrări privind reabilitarea trotuarelor, a spațiilor destinate parcarilor și lucrări pentru refacerea asfaltului. Totodată, va fi amenajată pista de biciclete, vor fi montate corpuri de iluminat public cu LED pentru eficiență energetică, iar

primăria va asigura și sisteme de supraveghere video și internet wireless de tip hotspot.

Continuă reabilitarea termică a blocurilor

Municipalitatea a lansat și proiecte noi pentru creșterea eficienței energetice a blocurilor de locuințe din localitate, respectiv blocul nr.13 din strada Mihai Eminescu și nr. 80/2 din Calea Zarandului.

Contractul de finanțare a fost semnat la sfârșitul anului trecut între Ministerul Dezvoltării Regio-

nale și Administrației Publice, prin Agenția pentru Dezvoltare Regională - Regiunea Vest, și Primăria Deva, valoarea totală a investiției fiind de 1,5 milioane de lei. Aproape jumătate din sumă este asigurată din Fondul European pentru Dezvoltare Regională.

Perioada de implementare a proiectului este decembrie 2014 - decembrie 2015, iar principalele lucrări presupun înlocuirea tâmplăriei exterioare, inclusiv a celei ce asigură accesul în bloc, închiderea balcoanelor sau termoizolarea pereților exteriori ai blocurilor.

Potrivit datelor municipalității, implementarea măsurilor de eficiență energetică în blocurile de locuințe va conduce la reducerea costurilor de întreținere pentru încălzire și apa caldă menajeră, reducerea emisiilor poluante prin utilizarea eficientă a resurselor de energie, în conformitate cu Strategia Europa 2020.

Un alt proiect pentru reabilitarea termică a locuințelor, desfășurat de Primăria Deva, este cel pentru anveloparea blocului J din bulevardul Iuliu Maniu, al cărui contract de finanțare a fost semnat în decembrie 2014.

Valoarea totală a investiției în reabilitarea blocurilor de locuințe din localitate, respectiv blocul nr.13 din strada Mihai Eminescu și nr. 80/2 din Calea Zarandului este de 1,5 milioane de lei.

Valoarea totală a proiectului este de 1,7 milioane de lei, finanțarea fiind asigurată din Fondul European de Dezvoltare Regională, prin Regio - Programul Operațional Regional 2007-2013, Axa prioritară 1 „Sprijinirea dezvoltării durabile a orașelor - poli urbani de creștere”, Domeniul major de intervenție 1.2 - Sprijinirea investițiilor în eficiența energetică a blocurilor de locuințe și va fi implementat în perioada decembrie 2014 - decembrie 2015.

Adăpost de urgență pe timp de noapte

Pe lista proiectelor finalizate de Primăria Deva se află realizarea unui adăpost de urgență pe timp de noapte, potrivit datelor disponibile pe site-ul instituției. Investiția în valoare de 1,9 milioane de lei a fost finanțată prin Regio-Programul Operațional Regional 2007-2013, Axa prioritară 3 - „Îmbunătățirea infrastructurii so-





În urma investiției în adăpostul de urgență, au fost amenajate, printre altele, 10 dormitoare, sală de mese, bucătărie, spații igienico-sanitare și spălătorie.

ciale”, Domeniul major de intervenție 3.2 – „Reabilitarea/ modernizarea/ dezvoltarea și echiparea infrastructurii serviciilor sociale”.

Obiectivul proiectului a fost înființarea unui adăpost de urgență pe timp de noapte pentru persoanele fără locuință din municipiul Deva, cu o capacitate de 30 de locuri, prin reabilitarea clădirii amplasate pe strada Nicolae Grigorescu, nr. 8 bis. Potrivit sursei citate, în urma investiției au fost amenajate, printre altele, 10 dormitoare, sală de mese, bucătărie, spații igienico-sanitare și spălătorie. Reprezentanții locali au precizat că proiectul a avut în vedere asigurarea serviciilor de reinserție socială pentru persoanele fără adăpost din municipiu.

Reabilitarea zonei centrale din Deva – 5,3 milioane lei

Un alt proiect finalizat de municipalitate este reabilitarea spațiului public urban în zona centrală

din Deva, strada A. Iancu și trotuarul adiacent Parcului Cetate. Contractul de finanțare are o valoare de 5,3 milioane de lei, dintre care 3,3 milioane lei sunt alocate din Fondul European de Dezvoltare Regională, conform datelor disponibile pe site-ul instituției.

Lucrările cuprinse în cadrul investiției au vizat reabilitarea trotuarelor și a parcii adiacente Parcului Cetate, modernizarea străzilor Axente Sever, Avram Iancu, St.O.Iosif și 1 De-

cembrie, precum și amenajarea spațiilor verzi din zonele vizate. Proiectul, finanțat din Fondul European de Dezvoltare Regională, prin REGIO – Programul Operațional Regional 2007-2013, Axa prioritară 1 “Sprijinirea dezvoltării durabile a orașelor – poli urbani de creștere”, Domeniul major de intervenție 1.1 „Planuri integrate de dezvoltare urbană”, Subdomeniul: Poli de Dezvoltare Urbană” a fost implementat în perioada iunie 2012 – martie 2014.



3,5 milioane lei pentru un sistem de supraveghere video

Primăria Municipiului Deva a încheiat și implementarea proiectului “Sistem de supraveghere video în zona de acțiune urbană”, investiție în valoare de 3,5 milioane de lei, finanțată prin Regio-Programul Operațional Regional 2007-2013. În urma proiectului, au fost achiziționate și instalate 63 de camere video în localitate.

Potrivit primăriei, principale beneficii ale acestui sistem sunt scăderea costurilor cu patrularea la nivelul Poliției Comunitare, scăderea timpului de răspuns în cazul intervențiilor pentru situații de urgență și criză, prevenirea infracțiunilor și a operațiunilor ilegale sau asigurarea unor baze de date pentru analiza evenimentelor.

